
 

 

Abstrakt 

Disertační práce se zaměřuje na téma konsensuálních forem sexuálního násilí. Práce se jak 

v rovině teoretické, tak empirické opírá o dosavadní dostupné informace z výzkumu českého 

a zahraničního. Využívá dále i poznatky z výzkumů partnerského násilí obecně, které mají 

na katedře sociologie FF UK dlouholetou tradici. Zvolené téma vnímá jako společenský 

fenomén, který se postupně stává součástí kultury. Zahrnuje řadu aspektů medicinských, 

psychologických i právních, jádro však tvoří přístup sociologický, a to jak v užité 

metodologii, tak ve využití parciálních sociologických teorií. 

Práce si klade za cíl posoudit, do jaké míry se stává problematika konsensuálního 

sexuálního násilí součástí kultury a nakolik se téma posouvá z prostoru partnerských vztahů 

a komunit na víceméně otevřený trh a do prostředí internetu. Vzhledem k šíři záběru  

a specifičnosti tématu se v práci objevuje několik zdrojů dat kvantitativního i kvalitativního 

charakteru z let 2015-2019. Práce se detailněji zabývá zejména postoji a mírou tolerance 

české populace k některým formám násilí včetně konsensuálního. Práce též diskutuje téma 

citlivých otázek v rámci dotazování. Kromě poznatků ohledně názorového a tolerančního 

klimatu v této oblasti přináší též vhled do komodifikované sféry BDSM v podobě placených 

služeb sexuální dominance a jedné ze specifických online placených forem zvané FinDom. 

Nechybí ani exkurz do tématu sexuálních komunit. Nutnou součástí metodologického 

přístupu práce je proto triangulace.  

Z dílčích analýz v rámci této práce vyplývá, že BDSM jakožto poměrně nový 

kulturní prvek není pro českou veřejnost tématem nijak zvláště citlivým. Poměrně tolerantně 

se česká společnost projevuje vůči konsensuálním násilným praktikám z pohledu soukromé 

sféry života, méně tolerantně pak k jejich placeným formám. BDSM se jeví jako svébytný 

kulturní prvek, jelikož postoj k němu není zásadně ovlivněn ani základními 

charakteristikami jako je věk, pohlaví, víra či vzdělání. 
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